



Ордена
Трудового Красного
Знамени

Общественно-политическая газета города Иванова. Основана в мае 1905 года

До 1 сентября - неделя

В Ивановской области за школьные парты сядут около 11 тысяч первоклассников

ОБРАЗОВАНИЕ

Губернатор Павел Коньков принял участие в работе совещания под председательством вице-премьера Правительства РФ Ольги Голодец, посвященного готовности системы образования к началу нового учебного года. Совещание прошло во вторник в Москве.

Открывая совещание, Ольга Голодец отметила, что в наступающем учебном году за школьные парты в России сядут 1,6 млн первоклассников, это на 10 процентов больше, чем в предыдущем учебном году. Общее же количество школьников в России составит 14,1 млн человек. По словам вице-премьера, на сегодняшний день готовность школ к началу образовательного сезона составила 90 процентов. Ольга Голодец обозначила новации этого учебного года, в числе которых - внедрение новых ФГОС для детей с особенностями развития, исключение из ЕГЭ по ряду дисциплин заданий с вариантами ответов.

Как сообщил после совещания губернатор Ивановской области Павел Коньков, 1 сентября в школах региона приступят к обучению 94,8 тыс. учеников. К настоящему времени региональными комиссиями принято 996 образовательных организаций, готовность школ составила 91%,

дошкольных образовательных учреждений - 93%.

В последние годы в Ивановской области, как и в целом по России, увеличивается число первоклассников. В наступающем учебном году в первые классы пойдут 10,7 тыс. человек, тогда как в 2013 году было почти 9,2 тыс., в 2015-м - чуть более 10,6 тыс. человек. В период подготовки к 2016/2017 учебному году в 21 школе капитально отремонтированы помещения, в 83 школы поставлено новое оборудование для столовых, для 34 школ приобретено новое оборудование для медицинских кабинетов, в 58 школах увеличена пропускная способность интернет-трафика. Все учащиеся общеобразовательных школ обеспечены учебниками. На эти цели направлено 75,8 млн рублей.

Особое внимание в период подготовки к новому учебному году уделено вопросам обеспечения безопасности. Образовательные организации оснащены автоматической пожарной сигнализацией и системами оповещения о пожаре и управления эвакуацией, кнопками экстренного вызова полиции. Системами видеонаблюдения оборудованы все областные образовательные учреждения, продолжается оборудование такими системами муниципальных школ (при этом 70% муниципальных школ уже имеют систему видеонаблюдения).



Палешане реставрируют шедевры Эрмитажа

КУЛЬТУРА

Специалист лаборатории научной реставрации станковой живописи Государственного Эрмитажа Валерий Бровкин, получивший образование сначала в палехском училище, а потом во Всероссийской академии художеств, подарил родному поселку удивительную книгу.

Хранится она в библиотечно-информационном центре Государственного музея палехского искусства. «Книга повествует о сложнейшей работе сотрудников Эрмитажа по возрождению и сохранению шедевров мирового художественного искусства, истории реставрации произведений», - пишет газета «Призыв».

Одна из историй касается полотна «Святая Лука, рисующий Мадонну» нидерландского художника Рогера ван дер Вейдена, в восстановлении которой принял участие и наш земляк. Потомственный живописец, Валерий Бровкин работает в Эрмитаже художником-реставратором.

Полотно прославленный музей получил когда-то разделенным на две части. Их приобрили в разное время в разных местах. Затем композиции вернули целостность. А год назад «Святому Луке, рисующему Мадонну», о котором



говорится в книге, вернули тона, свойственные ранней нидерландской школе. «Проведено раскрытие от многослойного, сильно потемневшего лака, удалены старые реставрационные записи и мастиковки, заходящие на авторскую живопись, тонированы утраты авторской живописи», - пишет газета. Теперь картина встречает гостей Эрмитажа в первозданном виде.

Из подаренной реставратором палехскому музею книги можно узнать и о других знаковых трудах по реставрации произведений, имеющих огромное значение для мировой культуры, а также о том, насколько сложный и ответственный процесс - возрождение произведений выдающихся мастеров.

Леонид КНЯШКО



РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА

Итальянский «Хайнц» теперь будет работать с ивановскими поставщиками



ЭКОНОМИКА

Детское пюре теперь станет еще вкуснее, уверяют производители - Ивановский комбинат детского питания. Тому есть все основания. Вчера была запущена новая линия, благодаря которой будет налажен выпуск продукции премиум-класса, соответствующей мировым стандартам качества. А самое приятное, что изготавливать его будут из свежих овощей и фруктов, выращенных в нашей полосе, в том числе и в Ивановской области.

На новой линии планируется изготавливать одиннадцать наименований фруктовых, овощных и мясных пюре. Объем инвестиций - 15 млн рублей, до конца года будет вложено еще 10.

Финансирование проходит в рамках программы компании «Кraft Хайнц» по локализации производства на ивановском предприятии. Ранее продукция выпускалась только на заводах компании в Италии.

Вчера первую партию новой линии запустила в работу зампред правительства региона Светлана Давлетова.

- Сегодня мы увидели изменения, которые произош-

ли за год работы компании «Хайнц» в нашем регионе. Они не могут не радовать: практически на треть увеличились объемы производства, выросла средняя заработная плата, предприятие постоянно совершенствуется. Особенно приятно, что цель компании - полностью заместить импортное сырье на отечественное, - сказала она.

Руководитель предприятия Иван Овчинников подтвердил, что до сих пор овощи и фрукты чаще всего завозили из-за океана. Отчасти это оправданно - там и ассортимент лучше, и солнца больше. С погодой не

поспоришь, но часть поставок, например овощей, можно заменить на отечественные уже сегодня.

- Мы будем стараться привлекать поставщиков из России и Ивановской области в частности, - сообщил он. - Мы ведем переговоры об этом.

Главное - что и на предприятии готовы идти навстречу поставщикам: обучать их новым требованиям, предъявляемым на рынке. Для ивановцев же очевидно, что продукция из местных овощей будет вкуснее, натуральнее, роднее и дешевле.

Светлана ГРИГОРЬЕВА

У подстанции сменилась «прописка»

Стабильное электроснабжение - главный вопрос

АКТУАЛЬНО

Уже к концу следующего месяца будет введена в эксплуатацию новая трансформаторная подстанция в местечке Курьяново. Об этом сообщили специалисты предприятия «Игорь-Электросеть».

Хотя если быть совершенно точными, этот новый объект появился там взамен старого. Прежняя ТП на улице Старокурьяновской была введена в эксплуатацию еще в начале семидесятых годов, но дело не только и не столько в ее солидном возрасте, а в том, что расположена она прямо у проезжей части, буквально вплотную. Как рассказали местные жители, здесь неоднократно случались аварии, в подстанции врезались автомобили и даже специально установленные знаки прямо на объекте не делали его более безопасным. Более того, данную дорогу решено расширить, а потому вопрос о переносе подстан-



ции нужно было решать. Средства на это пойдут немалые (более 2 млн рублей), однако на городской казне это никак не отразится - работы ведет само предприятие в рамках инвестиционного проекта.

Безопасность дорожного движения на данном участке - лишь одна из проблем, которую нужно решить, отметил председатель Ивановской го-

родской думы Александр Кузьмичев, который приехал проверить, как ведутся работы. Второй вопрос - обеспечение безопасного и стабильного энергоснабжения м. Курьяново.

Отметим, что на данном этапе уже установлена сама будка (она выполнена из металла, а не из кирпича, как ее предшественница). И хотя по

габаритам она более компактная, ее возможности и мощность гораздо больше. Все на новой ТП будет сделано по новым технологиям. Как пояснил специалист, когда она начнет работу, жители будут испытывать гораздо меньше проблем с электричеством. Более того, мощности ТП таковы, что к ней можно будет подключить дополнительные абонентов (сейчас от старой подстанции «питаются» уличное освещение, церковное подворье и частный сектор Курьянова).

Новая подстанция находится совсем недалеко от старой, в глубине частного сектора. Однако никто из жителей окрестных домов недовольства по этому поводу не высказал - более того, они следят за порядком на строящемся объекте. Впоследствии же на нем установят специальные антивандальные замки.

Здание старой подстанции около дороги обещают демонтировать в сентябре.

Людмила ПАРТОВСКАЯ

«Модный приговор» для жительницы Юрьевца

ШОУ-БИЗНЕС

Героиней одного из выпусков популярного телешоу стала юрьевчанка Татьяна Маслова.

Передачу о ней Первый канал назвал «Делом о небесной ласточке». А все потому, что женщина училась в Московском авиационном институте. Если точнее - на факультете вертолетостроения, что модельеры при выборе новых нарядов для героини учли особо.

«Татьяна Владимировна входила в сборную Союза по вертолетному спорту, она член Союза женщин летных специалистов «Авиатриса», - пишет газета «Волга». Участие в популярном шоу стало для юрьевчанки «стихийным бедствием».

«Я была против, но коллеги, а затем и телевизионщики настояли на своем, - говорит она. - А еще я согласилась потому, что это была возмож-



ность сказать на всю страну про свой родной город». В роли обвинителя на передаче выступала приятельница Татьяны Антонина Савра-

сова-Абрамова: «Мы с ней работаем больше двух лет, часто бываем на разных мероприятиях, и я вижу со стороны, как люди реагируют на Татьяну.

Выглядит непонятной теткой с улицы». С таким выпадом женщина не согласилась, заявив, что первым делом для нее вертолеты, а любым платьем она предпочитает летный комбинезон. Но имидж все-таки изменился. Ее защитница на проекте певица Надежда Бабкина сказала, что «героиня действительно птица высокого полета и выглядит ей надо на самом высоком уровне».

Новые вещи напомнили Татьяне наряды из молодости: «Я была одета в такую же рубашку, какую носила уже много лет. Костюм второго выхода тоже был мне до боли знаком. Почти в таком я много лет назад защищала диплом. Что мне понравилось, так это трогательный бисерный вертолетик и обложка на лацкане моего жилета. Как выяснилось, их специально для меня заказали у дизайнеров в Санкт-Петербурге и передали на «Сапсане».

Леонид КНЯШКО

Одна из двадцати Начинается усиленная подготовка к финальному шоу «Ивановская красавица - 2016»

КУРС

Двадцать очаровательных участниц уже готовы к главной битве за зветный титул. Все девушки хороши как на подбор: стройные, высокие, очаровательные - строгому жюри предстоит сделать сложный выбор. Шоу этого года называется «Время красоты». И наступит это время 23 сентября в 18.00.

Долгожданное событие не за горами, на подготовку осталось меньше месяца, и у каждой из девушек еще есть время, чтобы доказать, что именно она достойна победы. Сейчас график красавиц распisan по часам: традиционно в августе проходят все основные мероприятия. Начинается усиленная подготовка к грандиозному сентябрьскому шоу. Всех секретов финала организаторы пока не раскрывают.

Первое мероприятие, которое прошло 14 августа в парке им. Степанова, должно было определить судьбу ленточек «Мисс Спорт» и «Мисс Фитнес». Участницы сдавали нормативы ГТО, выполняли упражнения для пресса, наклоны, прыжки и многое другое. А через несколько дней борьба в этих номинациях продолжилась - в бассейне и на беговой дорожке. Однако интрига сохраняется. Победительницы в этих номинациях будут названы лишь на фи-

нальном шоу. А впереди у девушек еще несколько испытаний. Завтра, 25 августа, состоится шоу перевоплощений «Точь-в-точь». Девушки предстанут перед жюри в образах известных музыкантов, поющих актеров прошлого и настоящего. По результатам этого конкурса будет выбрана самая артистичная участница.

Отметим, что конкурсантки также участвуют в различных социальных проектах. На днях они встретились с ребятами из клуба молодых инвалидов «Грани». В студии «Приходи-Рисуй» они вместе изображали на бумаге самые разные летние сюжеты.

Все ценители красоты могут повлиять на судьбу еще одного титула конкурса. Девушка, набравшая больше всего голосов на сайте ЦКИО, станет «Мисс Интернет» - <http://www.cchio.ru/ivkrasa.php>. Проголосуйте за понравившуюся участницу и вы. Одно из нововведений конкурса этого года - тридцатисекундные клипы о каждой из претенденток на корону красоты. Девушки рассказывают о своих целях, успехах, интересах. Становится понятно: чтобы стать победительницей, недостаточно быть красивой и ухоженной. Учитываться будет и внутренний мир участниц. Посмотреть ролики можно в официальной группе проекта ВКонтакте - https://vk.com/ivanovskaya_krasavitsa.

Ольга СМЕРНОВА



Луковый LOOK Как пройдет юбилейный гастрономический праздник в Луке

СОБЫТИЕ

На десятом фестивале «День лука», который состоится в Луке в эту субботу, впервые выберут юную принцессу «Мисс Лукровка - 2016», также запланирован конкурс фотографий и, разумеется, вкусное - кулинарное состязание, где самое аппетитное блюдо выберут гости праздника.

«Мисс Лукровка - 2016» - праздничное соревнование, где юные участницы продемонстрируют свои умения в пяти конкурсах: «Я на грядочке росла», «Я самая умная», «Мой экзонаряд», «Я частушки пропою», «Я самая ловкая». Претендентки на луковую корону расскажут о себе, продемонстрируют наряды из подручных материалов, умение плести косы из веревки с лентами, цветами, вспомнят народные легенды о луке.

В конкурсе «Лук LOOK» участницы смогут отразить красивые места Луковского района Ивановской области с помощью объектива, продемонстрировать фотосъемку объектов и снять фоторепортаж с праздника.

Уже стартовал конкурс «Луковый сувенир», для участия в котором необходимо предос-

тавить поделку, символизирующую луковичу, или сувенир из лука, изготовленный собственными руками.

И, наконец, самый вкусный конкурс кулинарного мастерства - «Лук от семи недуг». Организаторы отмечают: будет приветствоваться, если участник конкурса продемонстрирует свой шедевр, приготовленный по собственному рецепту. В конкурсе могут принимать участие все желающие, возраст не ограничен, заявки принимаются как на индивидуальные, так и на коллективные работы.

А еще сюда приедут не только поклонники фестиваля, но и фанаты песни «Эх, лук-луток», чтобы лично познакомиться с автором хита - Олегом Опариным.

Организаторы ожидают тысячи активных, жизнерадостных, позитивных людей и подготовили для них всевозможные развлечения, интересные мастер-классы, спортивные мероприятия и творческие задания.

С программой фестиваля можно ознакомиться на сайте: denyluka.rf. Кроме того, страницы созданы в социальных сетях ВКонтакте и Facebook.

Светлана ГРИГОРЬЕВА

До 30 сентября в почтовых отделениях г. Иванова проводится досрочная подписка на газету «Рабочий край» на I полугодие 2017 года

Индекс 51401 Основной комплект газеты для физлиц без приложения «Официальный вестник»

- на дом на 6 месяцев - 698 руб. 82 коп.
- до востребования - 640 руб. 74 коп.
- для ветеранов ВОВ, инвалидов I, II группы - 564 руб. 06 коп.

Индекс 78441 Основной комплект газеты с приложением «Официальный вестник»

- на дом на 6 месяцев - 1417 руб. 20 коп.
- до востребования - 1354 руб. 44 коп.

Индекс 73683 Еженедельник с ТВ программой

- на дом на 6 месяцев - 303 руб. 84 коп.
- до востребования - 284 руб. 02 коп.
- для ветеранов ВОВ, инвалидов I, II группы - 257 руб. 76 коп.

Валюта ЦБ РФ установил с 24 августа официальный курс рубля в размере 64,77 руб. за один доллар и 73,47 руб. за один евро.

2 сентября, пятница

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
4.10, 9.10 Контрольная закупка.
5.00 Доброе утро.
9.00, 12.00, 15.00 Новости.
9.40 Женский журнал.
9.50 Жить здорово!

БАРС/ТНТ
4.50 НАЧАЛО ВРЕМЕНИ.
6.45 ТНТ-Club.
6.50 Лотерея.
7.00, 8.00 Губерния.
7.20, 14.05 Мировая прогулка.
7.35, 14.00, 19.50 Городская хроника.

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 Утро России.
6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30, 20.44 Местное время. Вести-Иваново (Ив.-ТВ).

DISNEY
4.15 Музыка на канале Disney.
5.00 «Перекресток в джунглях».
5.15 «Маленькие Эйнштейны».
6.15 «Майлз с другой планеты».

РОССИЯ К
6.30 «Европею» на русском языке.
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

ПЯТИЦА
6.00, 8.30, 0.00 Пятница News.
6.30 «Врумиз».
7.15 «Смешарики».

ОТР
4.20 Гамбургский счет.
4.45, 11.45 Ясное дело.
5.00, 14.05 За дело!

МАТЧ ТВ
4.30 «СЕРФЕР ДУШИ».
6.30 «Вся правда про...»
7.00, 8.45, 10.50, 12.30, 15.00, 18.15 Новости.

НТВ
4.00 «ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА».
5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ».
9.30 Студия Юлии Высоцкой.
9.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

УСАДЬБА
4.15, 9.35 Альтернативный сад.
4.45, 10.30 Мегабачки.
5.15 Сад.
5.30, 11.30 Огородные вредители.

ТВ-3
4.00 «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ».
5.00 Городские легенды.
6.00 Мультфильмы СМФ.
9.30, 10.00, 17.30 «СЛЕПАЯ».

ДОМАШНИЙ
4.40, 18.00, 23.30 6 кадров.
4.45 Тайны еды.
5.00, 7.30 Домашняя кухня.
5.30 Жить вкусно с Джейми Оливером.

7Х7 + ТВ-ЦЕНТР
4.10 «Василий Ливанов. «Я умею держать удар»».
5.05 «ЧЕРНЫЕ КОШКИ».
6.00, 7.15 Настроение.
7.00, 10.20, 18.50 К ответу!

АНIMAL PLANET
4.24, 8.05, 13.30, 20.10 Дома на деревьях.
5.12, 7.15, 10.35, 17.40 Убийственная Австралия.
6.00, 11.25 Укротитель по вызову.

Ю
4.55 Europa plus чарт.
5.55 Супермодель по-украински.
8.10, 10.25, 23.50 В теме.
8.40, 15.30 Худший повар Америки.

ДОМ КИНО
4.20 «БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА».
8.55 «СЕМЕРО СМЕЛЫХ».
9.15 «ИНТЕРДРОВЧКА».
11.45, 12.40, 13.35, 14.30, 1.30, 2.20 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».



3 сентября, суббота

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
4.45 Мужское/женское.
5.50, 6.10 Наведие со всеми.
6.00, 10.00, 12.00 Новости.
6.55 «ДЕТИ ПОНЕДЕЛЬНИКА».

DISNEY
4.15 Музыка на канале Disney.
5.00 «Голди и Мишка».
9.00 «София Прекрасная».
12.00 «Вовка в тридевятином царстве».

РОССИЯ 1
4.50 «ПРЕВРАТНОСТИ СУДЬБЫ».
6.45 Диалоги о животных.
7.40, 11.10, 14.20 Местное время. Вести-Иваново (Ив.-ТВ).

ПЯТИЦА
6.00, 8.30, 0.00 Пятница News.
6.30 «Врумиз».
7.15 «Смешарики».

РОССИЯ К
6.30 «Европею» на русском языке.
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ ТВ
4.30 «Рожденные побеждать».
5.30 Реальный спорт.
6.30 «Вся правда про...»
6.50, 9.10, 12.50, 14.45, 18.00 Новости.

ОТР
4.20 Гамбургский счет.
4.45, 11.45 Ясное дело.
5.00, 14.05 За дело!

МАТЧ! НАШ СПОРТ
4.35 Автоспорт. Российская серия колесных гонок. Автодром «АДМ».

ОТР
4.20, 10.20 «География российской науки. Дубна».
5.00, 12.15 Большая наука.
5.55 «КОГДА НАСТУПАЕТ СЕНТЯБРЬ...»

УСАДЬБА
4.15, 9.35 Альтернативный сад.
4.45, 10.30 Мегабачки.
5.15 Сад.
5.30, 11.30 Огородные вредители.

ТВ-3
4.00 «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ».
5.00 Городские легенды.
6.00 Мультфильмы СМФ.
9.30, 10.00, 17.30 «СЛЕПАЯ».

ДОМАШНИЙ
4.40, 18.00, 23.30 6 кадров.
4.45 Тайны еды.
5.00, 7.30 Домашняя кухня.
5.30 Жить вкусно с Джейми Оливером.

ТВ-3
4.00 «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ».
5.00 Городские легенды.
6.00 Мультфильмы СМФ.
9.30, 10.00, 17.30 «СЛЕПАЯ».

КАРУСЕЛЬ
5.00 «Принцесса Лилифи».
5.55 Пляс-класс.
6.00 Мультфильмы.
7.00 С добрым утром, малыши!

7Х7 + ТВ-ЦЕНТР
4.10 «Василий Ливанов. «Я умею держать удар»».
5.05 «ЧЕРНЫЕ КОШКИ».
6.00, 7.15 Настроение.
7.00, 10.20, 18.50 К ответу!

КАРУСЕЛЬ
5.00 «Принцесса Лилифи».
5.55 Пляс-класс.
6.00 Мультфильмы.
7.00 С добрым утром, малыши!

БАРС/ТНТ
4.35 «ОСВОБОДИТЕ ВИЛЛИ».
6.50 Женская лига. Лучшее.
7.00, 7.30, 8.00 ТНТ. Мик.
8.30 История.

VIASAT HISTORY
4.15, 8.45 Музейные тайны.
5.05, 21.00 Рассвет и упадок Версаля: Людвиг XV.
6.10 Плантационеры - самая кровавая династия Британии.

СКАНВОРД

Сканворд с подсказками: Сидорова, Князь, Спутника, Дождь, Три, Газ, Импелатор, Мерный, Лампа, Картина, Сидорова, Кухонный, Масляное, Жесткий, Грушевый, Стекло, Металл, Большая, Овен, Телец, Близнецы, Рак, Скорпион, Стрелец, Рыбы.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

Матр. Тема. Озон, Токсин, Минд. Кан, Медер, Каша, Рав, Шорт, При- ПО ПЕРИОДАМ, Спаян, Мекет, Эстамп, Купа, Бюкста, Вр- нини, Баян, Нина. Знон, Душа, Бра, Сон, Корона, Шамито, Этан, Осот, Крпак, Андро- ПО ГОРИЗОНТАЛИ, Мышкин, Поре, Бер, Манар, Арты, Микадо.

Последние дни лета

24 августа. Евпатий Коловрат. Считалось, что в этот день нельзя употреблять алкоголь. 25 августа. День Святого огня. Идет посев озимых. Ранний иней в этот день - к урожаю будущего года. 26 августа. Тихон страстной. В этот день прибрались в сараях и погребах, чтобы к зимним хранилищам на привились осенние гнили. 27 августа. Михей-тиховей. Исстари замечено, что на Михеев день «ветры переключаются». 28 августа. Успение. Этот день считался в народе началом молодого бабьего лета (до 14 сентября). 29 августа. Третий Спас, ореховый. В лесах к этому времени поспели орехи. Третий Спас часто называли «Спасом на полотне», холщовым Спасом, оттого, что церковь праздновала перенесение нерукотворного образа Спасителя, то есть того куска ткани, на котором, по библейскому преданию, опечатался нерукотворный лик Иисуса Христа. 30 августа. Мирон. На Мирона не отсыеешь - на следующий год соберешь одни цветочки.

Михаил КУЗЬМИН

Прогноз погоды. Таблица с датами (24-29 августа), температурой, давлением, влажностью, ветром.

Место под солнцем

Опыт использования альтернативной энергетики

САДОВОДАМ И ОГОРОДНИКАМ

Случаи использования солнечных панелей и ветряков в нашем регионе пока что очень редки. Опыт дачников, как правило, ограничивается использованием фонарей с фотоэлементами. Но есть и другие примеры. В родовом поселении «Богайское», которое находится в нескольких километрах от областного центра, альтернативными источниками энергии пользуются уже давно.



Семья из двоих взрослых и двоих детей с такими источниками энергии каких-либо неудобств не испытывает. Сеть они просто не перегружают. «Мы не тащим с собой из города микроволновки, электротехнику, посудомоечные машины и остальную дороговатую технику этой цели, как известно, аккумуляторы. Озадачившись их по-

купкой своей альтернативной системы, наша семья нашла варианты на несколько тысяч дешевле, чем в свободной продаже. Энергосистема с двумя такими аккумуляторами обеспечивает электричеством семью из четырех человек». Аккумуляторы в их системе жизнеобеспечения, действительно, слабое звено, но срок их службы напрямую зависит от правильности выбора в зависимости от мощности системы и от общей мощности потребления. «Если судить по моей практике, - говорит хозяин, занимающийся изучением эксплуатации аккумуляторов уже больше пяти лет, - то большее значе-

ние имеет энергоэффективное инженерное обеспечение жизненного пространства». Информацией о том, как это добиться, мужчина делится на семинарах, которые ежегодно проходят на фестивалях экотехнологий. На сегодняшний день с учетом правильного подбора аккумуляторов срок их службы составляет не менее шести лет. А учитывая тенденции развития данной отрасли, позволяющие каждые три года повышать емкость устройств и срок их службы, на треть снижать стоимость, аккумуляторы приближаются по характеристикам эксплуатации к солнечным панелям. На них завод дает гарантию на четверть века.

Солнечные батареи можно применять не только в качестве основного источника производства электроэнергии, но и резервного. Прогрессивные системы электроснабжения повышенной прочности способны выдерживать большой вес снега и воды, а также ветро- и градоустойчивы. Используется и солнечный вакуумный коллектор, помогающий превращать энергию солнца в тепло. «Человек, проживающий в средней полосе России, на нашем севере, да, в общем, и на юге, вряд ли видел такую вещь. Хотя в странах Европы она используется давно», - пишут разработчики технологии. Коллекторы представляют двустенные стеклянные колбы, между перегородками которых находится вакуум. Внутренняя стенка покрыта материалом, полученным нанотехнологиями. Если поместить в устройство воду и в морозный солнечный день выставить в струб, то вода в ней минут через десять закипит.

Магазин «Сад-Огород». Предъявителю купона скидка 5%. Семенной картофель, лук-севок, саженцы роз, луковички многолетних цветов, семена средства защиты растений, удобрения, садовый инвентарь и др. для сада и огорода. Тел. 30-42-74. Ул. СУВОРОВА, д. 27.

«В нашем поселении уже половина живущих семей имеет сетевое электричество, - рассказывают супруги Завьяловы. - У четырех семей имеются альтернативные источники питания. Самое дорогостоящее звено этой цепи, как известно, аккумуляторы. Озадачившись их по-

купкой своей альтернативной системы, наша семья нашла варианты на несколько тысяч дешевле, чем в свободной продаже. Энергосистема с двумя такими аккумуляторами обеспечивает электричеством семью из четырех человек». Аккумуляторы в их системе жизнеобеспечения, действительно, слабое звено, но срок их службы напрямую зависит от правильности выбора в зависимости от мощности системы и от общей мощности потребления. «Если судить по моей практике, - говорит хозяин, занимающийся изучением эксплуатации аккумуляторов уже больше пяти лет, - то большее значе-

Весы, не давайте обещания!

ГОРОСКОП

ОВЕН. Не пытайтесь бороться с обстоятельствами. Просто выберите по течению, так как это - наилучшее решение в сложившейся ситуации. Телец. Настройтесь на перемены в жизни, важно постепенно учиться тому, чего вам не хватает. Близнецы. Постарайтесь быть конкретнее в своих мечтах и желаниях. Рак. Нормальное течение событий может быть нарушено неожиданностями. Скорпион. Вероятны позитивные изменения в профессиональной и личной сферах вашей жизни. Стрелец. Прежде чем решать возникшую проблему, желательно посоветоваться с близкими. Рыбы. Эта неделя при вашем на то желании будет протекать без особых хлопот и осложнений.

Для тех, кто не хочет сидеть дома

Сегодня, 24 августа, в 18.00 на стадионе «Текстильщик» игра 1/32 финала Кубка России между нашей командой и подмосковными «Химками». 26 августа в 15.00 в Музее пейзажа Плесского государственного музея-заповедника (ул. Лучнарского, 20) - открытие юбилейной выставки художников Тимофеевых, которая приурочена к 75-летию заслуженного художника России Александра Ивановича Тимофеева и 50-летию его сына Олега Александровича, члена СХ России, члена Международного художественного фонда и Международной федерации художников. 27 августа в 12.00 в парке им. В.Я. Степанова (ул. Смольная, 3) - показательные выступления фитнес-клубов «Будь с нами, будь в спорте!». 27 августа в 13.00 в Арт-сквере (ул. 10 Августа) - рок-концерт «Россия - это мы!». 27 августа в Ивановском государственном цирке и в Молодежном сквере возле ЦКиО г. Иванова начнется Всероссийская акция «Ночь кино - 2016», посвященная Дню российского кино. 29 августа в 20.00 на всех киноплощадках страны одновременно. Зрители увидят три отечественных фильма: «Смешарики. Легенда о золотом драконе», «Легенда № 17», «Батальоны».

Афиша

КИНО. 25 августа «ЛОДЬ» - «ОТЯГ САМОУБИЙЦЫ» (16+), «ПИТ И ЕГО ДРАКОН» (6+), «ТАЙНАЯ ЖИЗНЬ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ» (6+), «ПАРНИ СО СТОЛБОВ» (16+), «МЕХАНИК: ВОСКРЕШЕНИЕ» (16+), «НЕ ДЫШИ!» (16+), «НОЧНЫЕ СТРАЖИ» (12+), «СПАРТА» (16+), «ИСКРА-DELUXE» - «НЕ ДЫШИ!» (16+), «СПАРТА» (16+), «МЕХАНИК: ВОСКРЕШЕНИЕ» (16+). Автоответчик: 29-39-59, 56-05-50, 56-04-24.

Муниципальному унитарному предприятию «Ивановский пассажирский транспорт» требуются водители троллейбуса, кондуктора. Дополнительный оплачиваемый отпуск к основному отпуску, полный соцпакет, бесплатный проезд на нашем транспорте.

ВНИМАНИЕ! Если вы хотите разместить частное объявление в «Торговой палатке», приходите: ул. Степанова, д. 5, 2-й этаж, с 9.00 до 16.00, тел. 32-55-65.

ПРОДАМ НЕДВИЖИМОСТЬ. 3-комн. кв. (паровое отопление), баня, теплица, 40 сот. земли, в д. Скоково, Ивановской обл., Ильинского р-на. Дорога асфальтирована. Тел. 8-980-658-89-94.

ТОРГОВАЯ ПАЛКА. ПРОДАМ НЕДВИЖИМОСТЬ. 3-комн. кв. (паровое отопление), баня, теплица, 40 сот. земли, в д. Скоково, Ивановской обл., Ильинского р-на. Дорога асфальтирована. Тел. 8-980-658-89-94.

Не всякий риск - благородное дело

Плохая новость: амнистия, которую объявлял «Водоканал» для ивановских «самовольщиков», закончилась. Те, кто внял призывам и добровольно оформил с предприятием договорные отношения, оплатили лишь половину необходимых расходов. Амнистия как раз предполагала данное послабление. Они легализовались - и спать отныне будут спокойно. А что ждет остальных? Да ничего хорошего! Конечно, самовольно врезавшись в водопроводные или канализационные сети и бесплатно пользуясь коммунальными ресурсами, какое-то время они будут в выигрыше. Сэкономят кучку денег и, возможно, будут свысока смотреть на законопослушных соседей: я-то рисковал, и вот результат... Только не думают такие рисковые, что законопослушные абоненты такой «риска» вряд ли оценят. Благородным делом уж точно не назовут. Кстати, АО «Водоканал» готово платить гражданам за сведения о самовольном подключении, если они подтвердят, и рассчитывает на их помощь. Самое главное - все незаконные подключения предприятия рано или поздно выявит! Такая работа ведется. Планово. Улица за улицей. Прекращать ее никто не собирается. Город у нас немаленький, но очередь до каждого «нелегала» дойдет обязательно. И вот тогда всех сэкономленных денег не хватит на то, чтобы рассчитаться по счетам. Закон суров со штрафниками. Придется оплатить воду или стоки за все время с начала самовольного подключения (на период амнистии это условие отменялось). Причем по максимуму: якобы вы пользовались ресурсом круглые сутки без перерыва и на полную мощь. Придется оплатить технические работы, связанные с отключением и последующим, уже законным, подключением. Оплатить штраф, судебные издержки... Хочется подчеркнуть: чем дольше «рискует» «самовольщик», тем большая сумма к оплате ему потом выставляется. Таковы последствия разоблачения. У всех ли получится спать спокойно в ожидании подобных неприятностей? Выбор у человека есть всегда. Суда, косых взглядов соседей можно избежать, если не ждать, когда врезку обнаружат, а прийти в «Водоканал» и объясниться, оформить необходимые документы. Предприятие пойдет навстречу и в вопросах оплаты. Скидки теперь уже не сделает, но может разрешить внести сумму по частям. И последнее. Мы привычно относим к нелегальным потребителям коммунальных ресурсов жителей частного сектора. Улицы там тихие, расположены далеко от центра, лишние глаз нет... Но практика показывает, что незаконными врезками грешат и предприниматели, собственники, как правило, небольших отдельно стоящих зданий - магазинов, аптек и т. д. Обращаем на это внимание и самих собственников (проверьте наличие договоров!), и наших добровольных помощников. Все абоненты, совестливые и не очень, должны находиться в равных условиях.

Елена БУБНОВА, руководитель службы реализации АО «Водоканал» на правах рекламы

Рабочий край. Online. Доставка газет. Тираж 3541. Тираж электронной версии - 100. Общий тираж - 3641.